

让学生爱上阅读 校园共享书吧

近日，廊坊市文安县第四小学的同学们在校园中的共享书吧阅读图书。

据了解，文安县的110余所中小学校都设立了类似的共享书吧。这些分隔书柜有的钉在墙上，有的摆放在大厅和楼道拐角处。与传统的图书馆、阅览室不同，共享书吧不需办理借阅登记手续，孩子们在课前或者课间都可以来取阅书柜中的图书。共享书吧为孩子们营造了一个随时能读书、处处能读书的环境，培养了学生自主阅读的习惯，提升了校园文化品位。

记者 杜柏桦 通讯员 高志丹 摄影报道



中福感恩 “油”礼相送

200万元加油卡回馈中福在线彩民

为回馈我省彩民多年来对中福在线游戏的支持和厚爱，自2018年12月30日起，省福彩中心开展“中福感恩、‘油’礼相送”活动，200万元加油充值卡馈赠彩民朋友。

本次活动自2018年12月30日开始。活动期间内，凡在我省任意一家销售厅办理中福在线投注卡并参与游戏投注的彩民，办理退卡时，打印出的“专用卡退卡办理凭证”上“退还本金余额”超过1100元（含1100元，累积奖彩金除外），即可获赠2张面值100元的加油充值卡。本次活动共派送200万元加油充值卡，加油充值卡送完，活动即时结束（结束时间以各市、扩权县（市）福彩中心下发的公告为准）。

获赠加油充值卡的彩民请在兑

奖期限内，携带个人有效身份证件和“中福感恩、‘油’礼相送”回馈彩民活动中奖领取单，在正常工作日内到各市、扩权县（市）福彩中心审核、验证，然后领取加油充值卡。兑奖期限为打印出“专用卡退卡办理凭证”之日起30个自然日，最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假节日的，顺延至全体公民放假节日后第一个工作日，逾期未领取者视为自动弃权。

“专用卡退卡办理凭证”作为唯一有效兑奖凭证，不记名、不挂失，请彩民朋友及时索取。如因个人原因造成损毁或丢失，责任自行承担。

刮刮乐新品“圣诞快乐”

“369”在河北上市

圣诞节前夜，刮刮乐新票种“圣诞快乐”“369”同时在河北上市。其中“圣诞快乐”最高奖金20万元，“369”最高奖金100万元。

“圣诞快乐”

这是以圣诞节为契机设计而成的一款节日庆典四联彩票。票面背景分别使用红色、绿色、紫色和咖色与黑色相融合，质感十足，彰显圣诞节神秘色彩。票面主体分别使用珠光炫彩的圣诞树、笑容可掬的圣诞雪人、手捧礼物的圣诞老人和历史悠久的圣诞拐杖糖，烘托出圣诞节的节日氛围。

“圣诞快乐”彩票面值10元，共设10个奖级、16次中奖机会，最高奖金20万元。

游戏规则：“圣诞快乐”彩票采用组合玩法设计，三个玩法分别使用最为传统且深得彩民喜爱的九宫格奖金、卡通和号码比对，3个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。

玩法一：刮开覆盖膜，如果在成行、成列或者对角线方向刮出3个相同的奖金金额，即可获得该单一奖金。中奖奖金兼中兼得。

玩法二：刮开覆盖膜，如果刮出礼盒图符，即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

玩法三：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

应的奖金。中奖奖金兼中兼得。“369”

俗语说369，往上走，这款彩票的构思正源于此。该彩票票面以数字3、6、9为主图，整体设计醒目、大方，寓意“走到顶端，赢得财富”。

“369”彩票面值20元，共设9个奖级、20次中奖机会，最高奖金100万元。

游戏规则：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出数字3或6或9，即可获得该数字下方所对应奖金。中奖奖金兼中兼得。

因彩票丢失 云南双色球2095万元大奖遭弃

12月18日零时，云南省福彩中心宣布，双色球2095万元大奖在开出60天后无人兑领成为弃奖，这是云南省目前为止最大的弃奖。据中出大奖的彩票站销售员透露，中奖彩民是位买彩票十多年的老彩民了，没领奖是因为把彩票弄丢了。

10月18日，双色球2018122期全国开出一等奖31注，其中昆明市金殿伍家村53011025投注站中出4注，4注一等奖出自一张彩票，奖金合计2095万多元。根据

《彩票管理条例》规定，有效兑奖期是自开奖之日起60个自然日内。截至12月17日24时，兑奖最后期限一刻，大奖得主仍没有出现，2095万元大奖最终遭弃。

彩票站销售员还记得这张彩票卖出时的情形。她说，买这张彩票的是个老彩民，基本每天都会来店里。当天9点过一点，对方来买了一张就走了。第二天上午，彩票店的人还特意打电话通知中奖人，结果对方说：“彩票被我丢了！”就连

彩票店工作人员也不能接受这个事实。

笔者打电话向这位彩民求证，对方说：“不好意思，票已经被我扔了。”他说，买完彩票后自己不太在意，随手就给丢了，仅仅这一个动作，就这样与2095万大奖失之交臂，后来这位彩民自己都说：“我可能是大脑发晕了，我也没对，也没看号码。”

从10月18日至12月17日，整整两个月时间，这位彩民是怎么度过的？后悔、

寻找、心痛、自我安慰、再次后悔、反复寻找……不过，这位彩民看起来似乎还挺豁达，“找不到了，不可能了，算了嘛，就当捐献给公益事业了。”

中得4注双色球一等奖，这位彩民无疑是幸运的；然而因为丢失彩票，最终导致2095万元大奖遭弃，这位彩民的遭遇又令人惋惜。在此，省福彩中心提醒彩民朋友，买彩票后请务必妥善保管并及时核对是否中奖，以免类似的悲剧再次重演。